

KARCAG VÁROS ÖRÖKSÉGVÉDELMI HATÁSTANULMÁNYA

Szolnok, 2005. január

KARCAG VÁROS ÖRÖKSÉGVÉDELMI HATÁSTANULMÁNYA

készítők:

Dr. Csányi Marietta
régész, örökségvédelmi szakértő
Szolnok

Farkas Renáta
építész
K-arc Építésziroda Bt., Szolnok

Gutman József
építész
EX! Építésziroda Kft., Szolnok

Szolnok, 2005. január

A jelen örökségvédelmi hatástanulmány a 4/2003. (II.20.) NKÖM rendelet alapján készült.

Az Önkormányzat fejlesztési céljait a településfejlesztési koncepció részletezi.

Bevezetés

Jelen tanulmány figyelembe veszi a Kulturális Örökségvédelmi Hivatalnak az örökségvédelmi hatástanulmányok régészeti részére vonatkozó eddigi észrevételeit. Egyúttal röviden ismerteti a településrendezési tervekhez kapcsolódó ilyen munkák készítésének menetét, tisztelettel kérve, hogy az elbírálásnál – amennyiben lehetséges - vegyék a leírtakat figyelembe.

I. A régészeti hatástanulmány készítésének menete

A kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény 66. & (2) bekezdése kimondja: “Kötelező az örökségvédelmi hatástanulmány elkészítése a településrendezési eljárás (a településfejlesztési koncepció, a településrendezési terv, a helyi építési szabályzat és szabályozási terv készítése) során.”

Ha a fenti törvényt, a törvény szellemének megfelelően, a régészeti örökség védelmében értelmezzük, akkor a legoptimálisabbnak azt tarthatjuk, ha a tervezett települési fejlesztések módosítások, építkezések, beruházások, tekintettel a lelőhelyek „ex lege” védettségére, lehetőleg nem érintik a régészeti lelőhelyeket, vagy ha mégis, akkor azokon megelőző régészeti munkálatok folynak. Vannak azonban kiemelten védett lelőhelyek, melyeken semmiképpen sem szabad földmunkát végezni, mivel az elpusztítaná az itt található leleteket, így azok pusztulása jövätehetetlen károkat okozna nemzeti kulturális ill. természeti kincseinkben. Ilyenek területünkön pl. a halmok, templomhelyek – temetők stb.

A fentiekben megfogalmazott elvek alapján az elmúlt közel másfél év alatt, mióta a rendelet hatályba lépett, az örökségvédelmi hatástanulmányok régészeti részének elkészítésében Jász-Nagykun-Szolnok megyében az alábbi gyakorlat alakult ki.

A konkrét változtatási terveket sok esetben még nem ismerve, úgy tekintjük a régészeti lelőhelyeket, mint potenciális beruházási helyszíneket, ezért a beruházóra vonatkozó kötelezettségeket minden lelőhely esetében feltüntetjük. Ennek alapján csoportosítjuk a lelőhelyeket és készítjük el a mellékelt táblázatot. Régészeti elemzésünk ennél fogva egy-egy település teljes közigazgatási határára kiterjed, mégis csak látszólag általánosító, mert minden lelőhely esetében pontosan meghatározza a szükséges ill. a KÖH által várhatóan előírt kötelezettséget, amennyiben oda valamilyen földmunkával járó létesítményt terveznek.

Ha a kérdéses településről nincsenek módszeres terepbejárás révén született régészeti adatok, akkor a nyilvántartott lelőhelyek mellett térképi kutatómunka segítségével jelöljük meg a “régészeti érdekű területeket”, melyeken régészeti leletek előkerülése valószínű. A régészeti lelőhelyeket és a régészeti érdekű területeket a keveredés elkerülése végett folyamatosan számozzuk. A szövegből és a mellékelt táblázatból azonban egyértelműen kiviláglik, melyik hely mely kategóriába tartozik.¹ A munkatérképen pedig eltérően jelöljük a régészeti

¹ A folyamatos számozást az ásatási gyakorlatból vettük át, ahol ez ma már általánosan elfogadott módszer.

lelőhelyeket és a régészeti érdekű területeket. A régészeti érdekű területek bejelölésével arra szeretnénk felhívni az illetékes önkormányzatok (beruházók) figyelmét, hogy nem biztos, hogy leletmentes az a terület, ahol egyelőre még nincs nyilvántartott régészeti lelőhely.

A fenti, fordítottnak tűnő, a tervezési szakaszt esetenként megelőző munkamenet azért hasznos és célravezető, mert a leírtak ismeretében a településtervező igyekszik e régészeti lelőhelyeket kikerülni és ennek fontosságáról és ésszerűségéről az illetékes önkormányzatok vezetőit is meggyőzni, és a tervezett létesítményt lehetőleg leletmentes területen megvalósítani.

Így a régészeti fejezet nemcsak a törvény régészeti lelőhelyeket védő előírásainak felel meg, hanem egyúttal a települések fejlesztését hosszú távon is szolgálja, mivel valamennyi régészeti lelőhely tekintetében állást foglal a megelőző régészeti feladatokkal és a beruházót érintő kötelezettségekkel kapcsolatban.

II. A hatástanulmány régészeti fejezetének alapelvei és célja (a kulturális örökség védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvényben foglaltak alapján)

1. Az adott településre vonatkozóan valamennyi, a múzeumi adattárakban, esetleg helytörténeti gyűjteményekben, szakirodalomban, levéltárakban fellelhető vagy helyi lakosok közléseiből nyert információk alapján megismert és valamilyen módon nyilvántartott régészeti lelőhely számbavétele.

2. Az adott településre vonatkozóan minden olyan hely számbavétele, ahol régészeti lelőhely valószínűsíthető.

Egy-egy terület régészeti lelőhelyeinek gyakorisága, azaz a régmúlt idők településsűrűsége a földrajzi környezet teremtette életfeltételek függvénye. Az ismert, múzeumokban, közgyűjteményekben nyilvántartott lelőhelyek száma azonban mindenkor a vidék kutatottságán múlik.

Ha a hatástanulmány elkészítésénél a nem megfelelő évszak, vagy az állandóan sürgető határidő miatt a módszeres terepbejárásra nincs mód, a régészeti kutatottság hiányosságait geomorfológiai megfigyelésekkel ellensúlyozhatjuk. Tehetjük ezt azért, mert évek, évtizedek terepkutatásaiból mára már körvonalazódtak azok a törvényszerűségek, melyek korról korra szabályozták a letelepedés rendjét. A vízközelség és árvízmentesség például alapkövetelmény volt minden otthont kereső közösségnél - meg is találták e helyeket. Ezért a tévedés kockázata nélkül bátran régészeti érdekű helynek határozhatjuk meg azokat a területeket, melyeket domborzati, vízrajzi adottságai szinte minden korban letelepedésre alkalmassá tettek, s melyeken eszerint régészeti lelőhely valószínűsíthető. A településrégészeti kép azonban így sem lesz teljes, mivel ez a geomorfológiai megfigyeléseken alapuló módszer csak az általános szabályoknak megfelelő régészeti érdekű helyek kiválasztására használható, egyedi esetekre nem. Terepbejárási tapasztalataink azt mutatják, hogy a valóságban előfordul, hogy általunk alkalmatlannak ítélt helyet is birtokba vettek elődeink - nem egyszer az ártérben - komoly fejtörést okozva ezzel az indítékaikat csak találgató mai kutatóknak.

A fent vázolt, teljességre törekvő komplex módszerrel - becsléseink szerint - a valóságban meglévő régészeti lelőhelyeknek mintegy 70 %-át tudjuk feltüntetni.

A minél teljesebb településrégészeti rekonstrukció azért kulcsfontosságú, mert az örökségvédelmi hatástanulmány régészeti fejezetének éppúgy célja a leletek - lelőhelyek megmentése, védelme, mint a beruházások elősegítése azzal, hogy felhívja a figyelmet a lelőhelyekre, a feltárásukkal járó költségekre (melyek „A kulturális örökség védelméről” szóló 2001. évi LXIV. törvény értelmében a beruházót terhelik), a feltárások időtartamára, a feltétlenül kikerülendő, szigorúan védett helyekre, hogy - lehetőség szerint - csak elvétve fordulhasson elő, hogy a már folyó kivitelezési munkálatokat kelljen hosszú hónapokra felfüggeszteni a nem várt leletek előkerülése miatt.

Tájékoztató adat: a feltárások 2004. évi költsége országosan 3.200 és 4.500 Ft/m² ár között mozgott, mely ár folyamatosan változik (nö). Mindig a beruházónak kell mérlegelnie, hogy a tervezett létesítménnyel járó előnyök kellőképpen ellensúlyozzák-e a lelőhelyek feltárásával járó hátrányokat.

A számbavett lelőhelyeket, a beruházások esetén szükséges és javasolt intézkedések alapján általában három fő kategóriába soroljuk. Bár a lelőhelyeken végzendő régészeti tevékenységről a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal határoz, az alábbi csoportosítás a törvény előírásainak figyelembe vételével készült.

1. A feltétlenül kikerülendő helyek: a halmok (településdombok és temetkezési helyek, amik a természet védelméről szóló 1996. évi LIII. törvény alapján természetvédelem alatt is állnak), a középkori templomhelyek és más, kiemelten védetté nyilvánított lelőhelyek.

2. Megelőző feltárással kötelezett, nyilvántartott régészeti lelőhelyek.

3. Terepbejárást, próbaásatást, esetleg szakfelügyeletet igénylő helyek: geomorfológiai sajátosságok alapján (pl. egykori vagy ma is élő folyómedrek árvízmentes partjai, árterek kis kiemelkedései, vizenyős rétek kiemelkedő földnyelvei stb.) régészeti érdekűnek definiált területek, olyan településeken, ahol módszeres terepbejárások nem folytak. A Kulturális Örökségvédelmi Hivatal dönt arról, hogy adott esetben ezeken a területeken a fentiek közül milyen régészeti munkát tart szükségesnek.

Fontos tudnivaló: A terepbejárással, próbaásatással vagy szakfelügyelettel nem zárulnak le okvetlenül a régészeti tennivalók. E munkák a felderítést célozzák, azok eredményétől függően további régészeti kutatásokra, azaz megelőző feltárással is szükség lehet.

A fő kategóriákon belül egyedi esetekben felállíthatunk alkategóriákat, pl. sajátos helyi körülmények alapján. Ilyen lehet pl. olyan lelőhely, mely nagyon intenzívnek mutatkozik már a felszíni megfigyelések alapján is, s ezért feltárása várhatóan igen költséges és időigényes. A beruházás nem tilos e helyeken, csupán nem javasolt. Karcag területén a kutatottság hiányosságai miatt egyelőre ilyen területet nem ismerünk.

1. Vizsgálat

a) Történeti leírás, régészeti örökség

Karcag Jász-Nagykun-Szolnok megye legkeletibb városa, egyszersmind a legnagyobb területű települése.

A terület nem éppen mostoha, hanem inkább speciális földrajzi adottságai miatt viszonylag kevés letelepedésre alkalmas helyet találtak elődeink. A vizenyős rétekből szigetszerűen kiemelkedő földhátakon, vagy az egykori medreket kísérő partokon időről időre felbukkannak ugyan a földművelő közösségek kisebb telepei is, ebben a csodálatos vízi paradicsomban, az egykori dús fűvű legelőkön mégis elsősorban állattartó népek találtak otthonra az elmúlt évezredekben. A ismert régészeti lelőhelyek alapján megállapíthatjuk, hogy még ha viszonylag kevés terület bizonyult is letelepedésre alkalmasnak a város határában, azokat a történelem folyamán minden korszakban újra meg újra felfedezték elődeink. Az újkőkori legkorábbi letelepülőket (AVK, tiszai kultúra) követően a korai és késői rézkorból, a késő bronzkorból, római korból, a népvándorlás korból, Árpád-korból, középkorból kerültek elő Karcag földjének történelméről beszélő leletek.

A Kelet-Európai-síkságról érkezett rézkori pásztorok, az ún. gödörsíros kurgánok népe – ahogy a halmok elterjedése ezt bizonyítja – Kr. e. 3000 táján teljes egészében birtokba vették a határ vízmentes részeit, csakúgy, mint évezredekkel később ugyanazon az útvonalon bevonuló avar, magyar majd kun utódaik. Halmok alá temetkeztek, nekik köszönhetjük tájunk e csodálatos kis “tanúhegyeit”, melyet a nép kunhalmoknak nevez. Ezek a halmok ugyan egytől egyig temetkezési helyek, sírok, azonban mindig valamikori élőkrol tanúskodnak, tehát településeiknek is itt kellett lenniük valahol. Feltételezéseink szerint településeiknek azért nem maradt régészetileg megfogható nyoma, mert az állattartással járó gyakori helyváltoztatás miatt lakóházaik nem maradandó anyagból épültek. Fából, nádból összeütött kunyhóik az évezredek alatt elenyésztek, azokat hiába is keresnénk.

Okleveles adatok utalnak arra, hogy később a honfoglalás után magyar őseink is elfoglalták e területet. Karcag határában több község is volt, melyek vagy a tatárjárás vagy a török hódoltság idején elnéptelenedtek, elpusztultak. A régi faluhelyek emlékét földrajzi nevek is őrzik: Ködszállás, Asszonyszállás, Hegyesbor, Bócsa stb.²

Módszeres, az összes lelőhelyet felderítő régészeti terepbejárásokat a város teljes területén nem végeztek, inkább a ma divatos szóval intenzív mikrorégiós, a kunok emlékanyagát kutató régészeti feltárások folytak egy-egy szálláshelyen, Asszonyszálláson, Orgondaszentmiklóson, azaz a Szentmiklósi halmon, mely az utóbbi években az önállóvá vált berekfürdői határba került.³

A kevés nyilvántartott lelőhelyet a véletlen (földmunka) hozta felszínre, melynek nyomán kisebb leletmentéseket végeztek a Szolnoki Múzeum régészei. A lelőhelyek kis száma azonban még a kutatás ilyen hiányosságai mellett is tájékoztató adat, ugyanis nincs még egy olyan megyei település, ahol ilyen mértékű, földmunkával járó természetátalakításra lett volna szükség ill. került volna sor, mint Karcagon. Természetesen, hiszen a folyószabályozások után a vízmosta erecskék (Sebes-ér, Zádor-ér) kiszáradtak, a dús, vizes legelők elszikkesedtek, mezőgazdasági termelést csak az elmúlt évtizedek óriási erőfeszítései nyomán lehet végezni ma a karcagi határban. A határt négyzethálós rendszerben át- meg átszövik a csatornák, melyek ásáskor

² Györffy István: Kunhalmok és telephelyek a karcagi határban. In Magyar nép magyar föld. Szerk: Györffy György. Turul kiadás, Budapest, 1942. 46-49. 47-48.

³ Selmeczi László: Adatok és szempontok a kunok régészeti kutatásához Szolnok megyében. Szolnok Megyei Múzeumi Évkönyv 1973. 105-116.

óhatatlanul is régészeti lelőhelyekbe kellett volna ütközni, mégis nagyon kevés került felszínre.

A régmúlt emlékeinek közismert képviselői a már említett "kunhalmok", mely népi elnevezés egyértelműen utal a halmok mesterséges eredetére, keletkezésüket tekintve azonban évezredekkel megelőzik a kunok bejövetelét. A már itt álló halmokat azonban a későbbi időkben is előszeretettel foglalták el. A halmok sorsáról szóló megdöbbentő adat, hogy bár a halmokat mindig is megkülönböztetett figyelem övezte, 1921-ben Györffy István még több mint száz halomról tesz említést Karcag határában,⁴ jelen dolgozat készítése során már mindössze csak 47 halmot sikerült megtalálnom. Remélhetőleg a halmok pusztulása helytörténetünk szomorú, de mára már lezárult fejezete csupán.

b) Természet, táj, tájhasználat – településhálózat, településszerkezet

Karcag természetföldrajzi arculatát meghatározza, hogy a holocén süllyedésből kimaradt Nagykunsgái rög ill. részben a Hortobágy területén fekszik, csak keleti-délkeleti Berettyó-menti kis szögletébe nyúlik be keletről a Sárrét síksága.⁵ Bár az Alföld délebbi területeihez képest viszonylag magasabban fekvő vidék (átlagosan 85-90 m tszf.), erősen kötött talaja miatt évezredekken át a víz uralta a tájat. Egy-egy áradáskor a Tisza is utat talált magának, öntéstalajjal borítva az amúgy is agyagos területet. A berekfürdői határhoz tartozó Üllő-laposban, a Karcag és Kisújszállás közti laposokban, Karcag-Nádudvar közötti tóságban a Tisza legtávolabbi kanyarulatát sejthetjük.⁶

Karcag településhálózaton belüli helyzete igen jó. A város az Észak-alföldi régió központi helyén fekszik. Két vasútvonal találkozási pontja található itt. Az egyik, amely a település keleti felén húzódik a Karcagot Füzesabonnyal összekötő mellékvonal, amelyen keresztül elérhető a Budapest-Miskolc fővonal. A másik a településtől délre, a Budapest-Nyíregyháza-Záhony közötti, villamosított, két-vágánypárú, jelenleg éppen fejlesztés előtt álló vasúti fővonal.

Közúthálózat tekintetében ugyancsak jó helyzetűnek mondható a település, hiszen délről érinti a 4-es számú, országos főút, amely jelentős nemzetközi forgalmat is lebonyolít.

Mindemellett Karcag abban a szerencsés helyzetben van, hogy a szomszédos településen, Kunmadarason található repülőtér biztosítani tudja a légi forgalmat és áruszállítást, amennyiben annak polgári hasznosítása megoldódik.

Településszerkezetét vizsgálva jól elkülöníthető a régi, hagyományos, a nőtt településekre jellemző görbe utcából, zugokból felépülő utcahálózat és a másik, a mérnöki szerkesztésű, szabályos utcavezetésű településrész. Ezt a kettősséget az a tűzvész hozta létre, amelyben a település jelentős része megsemmisült, és amely után a leégett részek már szabályos, jól átlátható, tervezett utcahálózattal és telekosztással épültek újjá.

⁴ Györffy István: Kunhalmok és telephelyek a karcagi határban. In Magyar nép magyar föld. Szerk: Györffy György. Turul kiadás, Budapest, 1942. 46-49. 49.

⁵ Bulla Béla: Magyarország természeti földrajza. Bp. 1964. 98-99.; Györffy István: Kunhalmok és telephelyek a karcagi határban. In Magyar nép magyar föld. Szerk: Györffy György. Turul kiadás, Budapest, 1942. 46-49. 47. datok Szolnok megye történetéből, (Szerk.: Botka János), Szolnok Megyei Levéltár, Szolnok, 1989, 397-398.; Magyarország megyei könyvei 10. Jász-Nagykun-Szolnok Megye, 261.

⁶ Györffy István: Kunhalmok és telephelyek a karcagi határban. In Magyar nép magyar föld. Szerk: Györffy György. Turul kiadás, Budapest, 1942. 46-49. 46.

c) Településkép és utcakép

A régi települések meghatározó eleme volt a templom. Karcag településképét vizsgálva ma is döntően meghatározó a település központjában található református templom, de itt található az 1901-ben befejezett katolikus plébánia templom és a zsinagóga is, amely a XIX. század utolsó harmadában épült. A református templom körül, mint az megszokott volt, nagy tér alakult ki. E teret ölelik körbe Karcag legjelentősebb közintézményei, melyekre elsősorban a klasszicista stílus jellemző. Az itt található park idős növényei a „boldog békeidők” nyugalma árasszák.

A XIX. század második felében kezdődött meg az iparosodás Karcagon. Ezidőtájt a településen 11 szélmalom működött, melyek meghatározói lehettek a településképnek. Mára a szélmalomok közül csak egy maradt meg.

Utcaképet vizsgálva is megtalálható a tűzvészől eredő kettősség. A régi, girbe-gurba vonalvezetésű utcákban, a szabálytalan telkeken az épületek általában előkerttel épültek. Ezek az előkertek azonban nem egységesek, hol kisebbek, hol nagyobbak. A hajdani építkezéseket valószínűleg a természet törvényei irányították az épületek elhelyezésekor. A település másik része szabályos utcavezetésű, szabályos telekformájú és telekméretű. Itt az épületek azonos méretű előkerttel helyezkednek el.

d) Településszerkezet és területhasználat

A település külterületi földjein elsősorban a mezőgazdasági hasznosítás a jellemző, emellett azonban jelentős gazdasági (ipari, kereskedelmi-szolgáltató) és honvédelmi célú területet is találunk. Belterületen a lakófunkció mellett jelentős az intézmények által igénybevett településközponti vegyes terület. A rendezési terv módosítása a településszerkezetet nem változtatja meg jelentősen, a területhasználat módosításait a felmerült igények, a fejlődést elősegíteni akaró szándékok generálták. A legjelentősebb területhasználati változás a gazdasági területek növekedése. Ez a növekedés belterületen kereskedelmi-szolgáltató övezetek, külterületen ipari övezetek létrehozását jelenti. Nagy változást jelent még a Megyei Területrendezési Tervben kötelezően előírt erdőterületek kijelölése. Természetesen ezek a változtatási szándékok csak akkor érik el céljukat, ha a rendezési tervben meghatározott hasznosítás a terület tulajdonosainak akaratával is megegyezik.

e) Településkarakter: telekszerkezet és telekhasználat, beépítési mód és épülettípusok

A település tűzvészben nem sérült részeit szabálytalan utcavezetés, szabálytalan formájú, különböző méretű telkek jellemzik. A külső részeken lévő régi kertek nagy része ma is mezőgazdasági területként funkcionál. Azokon a területeken, ahol a tűzvész pusztított, nem állt vissza az eredeti telekosztás. Az itt kialakított lakótelkek szabályosak, méretük nagyságrendileg azonos, az utcavezetés szabályosnak mondható.

A beépítési módot vizsgálva a település túlnyomó részére az oldalhatáron álló, fésűs beépítés a jellemző. Karcag telkeinek beépítésénél megfigyelhető, hogy az oldalhatáron álló, egyre alacsonyabb gerincmagasságú épületek a telek teljes hosszában végighúzódnak, gyakran a hátsó telekhatárig kiépülnek.

A településközpontban, ahol a középületek kapnak helyet, a zárt sorú beépítési mód a jellemző.

Karcagon nagy számban maradtak fenn építészeti emlékek. Hagyományos népi építészetére a klasszicizmus volt a legnagyobb hatással.

f) Védettségek: régészeti és műemléki, területi és egyedi

Régészeti lelőhelyek :

Karcag területén összesen 125 régészeti lelőhelyet ill. régészeti érdekű területet vehetünk számba, melyeket térképen is feltüntettünk. Ezeken kívül 8 azonosítatlan lelőhely szerepel a nyilvántartásunkban a város területéről.

1. Azonosítatlan régészeti lelőhelyek:

Azok a lelőhelyek tartoznak ide, melyeket nem tudunk ugyan pontosan lokalizálni, de valamilyen forrásból ismert a nevük, esetleg az onnan származó leletanyag is, de sajnálatosan nem rendelkezünk topográfiai információkkal. Mindezek ellenére sem maradhatnak ki azonban a régészeti hatástanulmányból. Még nem tettünk le arról ugyanis, hogy valamilyen módon mégis azonosítani tudjuk majd. (Megkülönböztetésképpen római számmal jelöltük ezeket.)

I. lelőhely, Bugyogói-halom: Gazdag avar sírleletek kerültek be innen a Szolnoki Múzeumba. A Tilalmasi Állami Gazdaság 1962. októberében csaknem teljesen elhordta az eredetileg 3,5 m relatív magasságú halmot. A halom felső rétegében 15-20 avar sírt semmisítettek meg, 4 sír leletanyagát mentette meg Kovács István, a Karcagi Múzeum hivatalsegége. A halom csaknem teljes elhordása után sikerült leletmentéssel az egyik eredeti rézkori temetkezést feltárni. A halom helyén, a még bolygatatlan talajban talán megbújik még néhány korabeli temetkezés. Valószínűleg azonos a későbbiekben leírt 92. lelőhellyel.⁷

II. lelőhely, Bócsa II: Csalog Zsolt 1962. őszén végzett terepbejárást e területen, ahol emberi csonttöredékeket és szórványosan szarmata cserepeket talált. A leírása pontos, térképe azonban nem volt, helyrajzi számot adott meg, de azóta már az is megváltozott.⁸

III. lelőhely, Bócsa III: Csalog Zsolt 1962. őszén végzett terepbejárást e területen, gyér telepjelenségeket, szarmata és késő középkori cserepeket talált. A leírása pontos ugyan, de térképe nem volt, helyrajzi számot adott meg, de azóta már az is megváltozott.⁹

IV. lelőhely, Huba I.: Csalog Zsolt 1962. őszén végzett terepbejárást e területen, két kis pattintott kőszekőzt talált. A leírása pontos ugyan, de térképe nem volt, helyrajzi számot adott meg, de azóta már az is megváltozott.¹⁰

V. lelőhely, Hubai Juhász-tanya: Csalog Zsolt 1962. őszén végzett terepbejárást e területen, az újkőkori AVK és a tiszai kultúra telepét találta meg. A leírása pontos ugyan, de térképe nem volt, helyrajzi számot adott meg, de azóta már az is megváltozott.¹¹

⁷ DJM RégAd 52-68, 54-68, 71-68; Régészeti gyűjtemény, ltsz.:67.29.1-8.; KÖH azonosító: 25540. RégFüz I. Ser. I. 1963. 16.

⁸ DJM RégAd 186-70; Régészeti gyűjtemény, ltsz.:68.14.1-61.; KÖH azonosító: 32907.; 1962. évi hrsz.: 0236

⁹ DJM RégAd 186-70; Régészeti gyűjtemény, ltsz.:68.14.1-61.; KÖH azonosító: 32908, 1962. évi hrsz.: 0236

¹⁰ DJM RégAd 186-70; Régészeti gyűjtemény, ltsz.:68.14.1-61.; KÖH azonosító: 32908, 1962. évi hrsz.: 0286

¹¹ DJM RégAd 186-70; Régészeti gyűjtemény, ltsz.:68.14.1-61.; 1962. évi hrsz.: 0282, 0288, 0293.

VI. lelőhely, Villogó: A Berettyó medrében, 3-4 m mélységben találták a Hild Viktor gyűjteményéből származó bronzkori (kora bronzkor, ottományi kultúra) bögrét.¹²

VII. lelőhely, November 7. Tsz. Gyümölcsöse: Óskori, rézkori (tiszapolgári kultúra, késő bronzkori (halomsíros kultúra), vaskori (kelta) és szarmata településre utaló leleteket talált Csalog Zsolt egy korábbi, 1960-ban végzett terepbejárása során.¹³

VIII. lelőhely, Zádor: Hild Viktor Régészeti Naplójából ismert lelőhely, ahol gazdag késő bronzkori bronz raktárlelet került az akkoriban alapított "Kun Múzeum"-ba "Nemz. L. Sántha Imre úr adományaként". A lelőköörülményekről azt tudjuk, hogy "1906. október 22-én a Zádoron innen lévő új osztású legelőn szántás alkalmával" fordította ki az eke a földből. Az értékes lelet Hild Viktor feljegyzései szerint mintegy 140 db ép és töredékes bronz tárgyból, elsősorban fegyverekből, eszközökből áll. Az egész leletegyüttesnek nyoma veszett ugyan, de 60 db jellegzetes darabjáról Hild Viktor rajzot is készített, így mégsem veszett el örökre a kutatás számára.¹⁴

2. Belterület

E tanulmányok célkitűzését figyelembe véve, a belterület, azaz jelen esetben maga a város kritikus vagy még inkább, ellentmondásos területnek tekinthető. Minden település természetesen a legtöbb fejlesztést, beruházást a belterületen kívánja megvalósítani: itt épülnek a házak, orvosi rendelő, uszoda vagy szabadidő-központ, esetleg áruház - minden, mely a lakosság érdekeit szolgálja. A település központja, majd a köré csoportosuló épületek sora, az alapító ősök bölcsességének köszönhetően, a földrajzilag legoptimálisabb területet foglalja el. Feltételezhetjük tehát, hogy a mai településen, az álló házak alatt-között óskori, ókori, népvándorlás kori, középkori lelőhelyek bújnak meg, melyeket éppen a beépítettség miatt nem tudunk feltérképezni, s csak földmunka során véletlenül kerülhetnek felszínre. Mindezek folytán az a furcsa helyzet áll elő, hogy a múzeumi nyilvántartások alapján éppen a letelepedésre mindenkor legalkalmasabb terület tűnik lelőhelymentes vagy régészetileg ritkán lakott övezetnek. A valóságban azonban a belterületen minden "kapavágásnál" számítani kell leletek előkerülésével (Pl. Arany János utca.), ezért itt fokozott figyelem szükséges, a törvény által előírt bejelentési kötelezettség szem előtt tartásával.

2.1 Feltétlenül kikerülendő lelőhelyek (1. kategória)

10. lelőhely, Kápolna-halom: Belterületen, a Dózsa György u. keleti oldalán áll, rajta kálvária a stációkkal. Minden szempontból érvényes rá a "feltétlenül kikerülendő" előírás. Bizonyára nem is kívánja senki bolygatni.

2.2 Megelőző feltárást igénylő nyilvántartott lelőhelyek (2. kategória)

37. lelőhely, Arany János u. 2/a ingatlan és környéke: Óskori (bronzkori vagy szkíta?) temetkezési hely. Különös módon nem múzeumi forrásból tudunk a lelőhelyről, hanem Bóka Péter (Karcag, Kisújszállási u. 66/a. sz. alatti lakos) karcagi önkormányzatnak írott leveléből, valamint a Népszabadság 2000. augusztus 29., keddi számában megjelent Körmenyi Lajos-cikkéből. A múzeumban nincs nyoma a leleteknek és a lelőhelynek. Adattárunkban csak a Karcag Városi Önkormányzat erre vonatkozó levelét

¹² Stanczik Ilona: Szolnok megyei régészeti adatok. Hild Viktor jegyzeteiből. Szolnok, 1975. 80. DJM Régészeti gyűjtemény, ltsz.:61.86.1.

¹³ DJM Régészeti Gyűjtemény: ltsz.:70.19.1-38.

¹⁴ Stanczik Ilona: Szolnok megyei régészeti adatok. Hild Viktor jegyzeteiből. Szolnok, 1975. 71-78.

és a mellé csatolt, említett írásokat őriztük meg, mint kizárólagos dokumentumokat a lelőhelyről. Bármilyen korú temető vagy telep is került elő 1972-ben ezen a helyen, biztosak lehetünk benne, hogy az nagyobb kiterjedésű, tehát célszerű lelőhelyként felvenni az ingatlan körüli 100-200 méteres környezetet.¹⁵

2.3 Régészeti érdekű területek (3. kategória)

A belterületre vonatkozó megállapításaink értelmében az egész belterület régészeti érdekű területnek tekinthető. Két konkrét esetben került régészeti érdekű terület sorszámmal a térképre, a Nagy-Vénkert területén, ahol a ritkább beépítés miatt a szintvonalak jól látszanak.

68. *lelőhely, Nagy-Vénkert, Belterület:* A város belterületének északkeleti határán, a Füredi út menti és az abba DNY felől torkolló csatorna szögletében DNY-ÉK-i irányú magaslat.

69. *lelőhely, Nagy-Vénkert, Belterület:* A város belterületének északkeleti határszélén, a Füredi út menti és az abba DNY felől torkolló csatorna DNY -i partján DNY-ÉK-i irányú földnyelv.

3. Külterület

3.1 Feltétlenül kikerülendő lelőhelyek (1. kategória)

(A felsorolásban *-gal jelölt halmokat az EOV térképek alapján lehetett meghatározni. A térképen név nélkül szerepelnek, ezért itt a dűlő nevét kapták meg.)

2. *lelőhely, Hegyesbori-Kis-halom:* Eredetileg nagy valószínűséggel rézkori temetkezés, másodlagosan középkori temető. A 4. sz. főútvonaltól délre, kb. 50 m-re áll az impozáns halom. Györffi Sándor szobrászművész kun történelmi alakokat ábrázoló szobraival kun emlékhelyet alakítottak ki rajta. A helyszínen Dr. Tárnoki Judit, a Szolnoki Múzeum régésze végzett leletmetést 1995-ben. A szobrok állításakor egy melléklet nélküli középkori sírt bolygattak meg csupán, egyetlen esetben sem érték el az altalajt és így az eredeti, rézkori temetkezést sem. A halom eredeti szépsége csorbítatlan maradt, az óriási kőalakok csak még lenyűgözőbbé teszik. Maga a Törökbor határnév középkori falura utal. Az előkerült csontváz, ill. a környéken gyűjtött leletek alapján valóban árpád-kori és középkori település és temető található a helyszínen.¹⁶

3. *lelőhely, Fekete-halom:* Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A város É-ÉK-i határában.¹⁷

4. *lelőhely, Apavárai-halom:* Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A város DK-i határrészén az ún. Csillag-út mellett.¹⁸

¹⁵ DJM RégAd 1371-2005.

¹⁶ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 364.; DJM RégAd 526-2001.; 742-2001.; RégAd 1372-2005. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 9. sz. kunhalommal.; Jam Adattár 92.36.;

¹⁷ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 364.;

¹⁸ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 364.; RégAd 1372-2005. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető

5. *lelőhely, Asszonyszállási-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Rajta - körülötte középkori falu (L. 35. lelőhely) A város ÉK-i határárszén a Tilalmasi múttal párhuzamos földút mellett. A helyszíne az 1970-es években Selmeczi László végzett feltárásokat.¹⁹
6. *lelőhely, Bócsai-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A város DNY-i határárszén, középkori települések körzetében (a halom már nem létezik).²⁰
8. *lelőhely, Gergely-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Kunmadaras – Kunhegyes – Karcag határán áll. Bolygatott: keleti és déli oldalát elhordták. Újra meg újra kikezdik.²¹
9. *lelőhely, Hegyesbori-Nagy-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A Hegyesbor dűlőnév középkori falu sejtet. A DATE Tájékoztató Intézet főépülete mögött.²²
11. *lelőhely, Bócsai-domb*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A várostól Ny-ra a Bócsai-legelők közelében.
12. *lelőhely, Kis-Péntek-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Hegyesbor déli részén, 600 m-re a 4. sz. főközlekedési úttól.²³
13. *lelőhely, Konta-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A Tarattyú-út és a régi 4. sz. főközlekedési út szögletében helyezkedik el.²⁴
14. *lelőhely, Kontai-Kettős-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A Tarattyú-út és a Túri út között.²⁵

kunhalmok adataival. Azonos a 3. sz. kunhalommal.

¹⁹ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 364.; RégAd 1372-2005.:Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 4. sz. kunhalommal.

²⁰ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 364.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 6. sz. kunhalommal.

²¹ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 365.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 8. sz. kunhalommal. RégAd A 490-2001.; RégAd A ...-2004.

²² Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 365.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 10. sz. kunhalommal.

²³ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 367.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 15. sz. kunhalommal, Péntek-halom néven szerepel.

²⁴ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 367.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 16. sz. kunhalommal.

²⁵ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 367.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában

15. *lelőhely, Magyarikai-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A Magyarikai halastótól DK-re kb. 1 km-re.²⁶
16. *lelőhely, Kis-Görgető-halom, Tilalmas-dűlő*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól É-ra a Tilalmasi Állami Gazdaság felé vezető műút keleti oldalán.
17. *lelőhely, Nagy-Görgető-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól északra a Tilalmasi Állami Gazdaság felé vezető műút nyugati oldalán.²⁷
18. *lelőhely, Kis-Orgonda-halom, Bugyogó-dűlő*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Közel a város északi széléhez, az Agyagos-kerttől éskra kb. 300 m-re ovális alapú halom.²⁸
19. *lelőhely, Nagy-Orgonda-halom (az EOY térképen hibásan: Nagy-Organdó-halom néven szerepel)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag északi határrészén az ún. Keresztúttól délre kb. 500-600 m-re, a Lente-völgy kanyarulatának déli partján áll.²⁹
20. *lelőhely, Péntek-halom (az EOY térképen Rózsa-halom néven szerepel)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól délre, a Pap-ér déli partján áll.³⁰
22. *lelőhely, Papné halma*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól nyugatra, a Bócsa határrészen, a Tarattyó út (a EOY térképen hibásan Torottyó útként szerepel) északi oldalán ovális alapú halom.
24. *lelőhely, Telek-halom, Nagy-legelő*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag északi határrészén a Tompai juhászat mellett áll.³¹
25. *lelőhely, Tibuc-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól NYDNY-ra, a Nagykunsági-III. Öntözőfűrt főcsatornától Ny-ra kb. 600 m-re, a Széles-kertközi úttól délre található.³²

fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 17. sz. kunhalommal.

²⁶ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 367.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 17. sz. kunhalommal.

²⁷ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 368.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 20. sz. kunhalommal.

²⁸ Talán ez az I. sz. azonosítatlan lelőhely, de nem lehet biztosra venni, mert távolabb, az északkeleti határszélen is van ilyen nevű dűlő, halomszerű kiemelkedéssel.

²⁹ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 368.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 21. sz. kunhalommal.

³⁰ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 368.

³¹ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 368.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 26. sz. kunhalommal.

³² Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 369.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 27. sz. kunhalommal.

26. *lelőhely, Törökbori-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Határhalom Karcag és Kunhegyes határán, nagy része Kunhegyes területére esik.³³
27. *lelőhely, Vermes-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól Ny-ra, a Bócsai-legelőn, a Tarattyú úttól délre található.³⁴
28. *lelőhely, Zádor-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól ÉK-re, a régi Debreceni országút déli oldalán, a Zádor-híd közelében, a Karcag (I: sz.) főcsatorna keleti partján áll.³⁵
38. *lelőhely, Kis-Kettős-halom, Nagy-legelő, Székely-tanya közelében*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól ÉK-re, a Tilalmasi műúttal párhuzamos földúttól, mely a Magyar-Bolgár Barátság Tsz. kertészete nyugati oldalán fut, keletre.³⁶
39. *lelőhely, Vágott-halom, Nagy-legelő, Olajos-tanya közelében*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól ÉK-re, a régi Debreceni országút és a Bengecsegi út szögletében lévő háromcsúcsú kiemelkedés. Déli tagjának nagy részét digógödör ásásakor megsemmisítették.³⁷
40. *lelőhely, Bengecseg- (vagy Bengecsek) halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól ÉK-re, a régi Debreceni országúttól keletre meliorált földek között érintetlenül maradt területen. Minden hivatkozott dokumentum ellenére nincs elhordva.³⁸
41. *lelőhely, Lózér- (hibásan: Lótér) halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól ÉK-re, a régi Debreceni országúttól keletre, a Zádor-halomtól ÉK-re helyezkedik el. Minden hivatkozott dokumentumban hibás a tengerszint feletti magasság-adat. A helyes: 90,3 m. (ld. táblázatok!)³⁹

³³ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 369.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 28. sz. kunhalommal.

³⁴ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 369.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 30. sz. kunhalommal.

³⁵ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 370.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 31. sz. kunhalommal.

³⁶ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 366.367; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat a város határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 14. sz. kunhalommal.

³⁷ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 369.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 29. sz. kunhalommal.

³⁸ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 365.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos az 5. sz. kunhalommal.

³⁹ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 365.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta:

43. *lelőhely, Ágota-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag közigazgatási határának északkeleti csücskénél áll a halom, csatornákkal közrezárt területen, nagyrészt Hajdú-Bihar-megyébe nyúlva. A hagyomány szerint Szent Ágotának szentelt kápolna állott rajta a középkorban. Ezt erősíti meg az a középkori téglatöredék, mely innen a Szolnoki Múzeumba került. (Ez már a halom másodlagos felhasználása.)⁴⁰

44. *lelőhely, Nagy-Pattog-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag városától keletre, az ún. Dögtéri úttól északra, kb. 250-300 m-re, ovális alapú halom. Neve a régi térképen szerepel, az EOVS térképlapon név nélkül, szintvonalakkal határozottan jelölve.⁴¹

45. *lelőhely, Csillag-úti-halom* (Csillag-úti-dűlő)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag városától délkeletre, csatornák által közrezárt négyszögben kisméretű halom. Nyugati lábánál bolygatott.

55. *lelőhely, Boros-legelői-halom* (Boros-legelő)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag városától nyugatra, vízjárta területekből kiemelkedő ovális alapú magaslat.

57. *lelőhely, Borosi-halom* (Boros)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag városától nyugatra, az 55. lelőhelytől keletre vízjárta területekből kiemelkedő ovális alapú magaslat.

60. *lelőhely, Kis-Gergely-halom, (EOV: Cserhát-dűlő, Tóth Albert szerint: Gergely-dűlő)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag nyugati határszélén, a kunhegyesi határ közelében vizenyős legelő, a VII. Sz. csatorna keleti partján ovális alapú kis kiemelkedés.⁴²

61. *lelőhely, Tilalmasi-halom* (EOV: Tilalmas)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag nyugati határszélén, a kunhegyesi határ közelében vizenyős legelő, a VII. sz. csatornába torkolló Ny-K-I irányú csatorna déli oldalán ovális alapú kis kiemelkedés.⁴³

70. *lelőhely, Zug-kerti-halom**: A város nyugati határához közel az ún. Zug-kert ÉNy-i sarkán emelkedő halom.

78. *lelőhely, Sárga-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól délnyugatra, a régi, városba vezető 4. sz. főközlekedési út déli oldalán, közvetlenül az út mellett áll.⁴⁴

Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos az 18. sz. kunhalommal.

⁴⁰ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 365.; RégAd 1372-2005. -2004., DJM Régészeti Gyűjtemény, ltsz.:67.45.1.; Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos az 2. sz. kunhalommal.

⁴¹ RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. Térképlap.

⁴² Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 366.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos az 13. sz. kunhalommal.

⁴³ A közismert, nagy kiterjedésű Tilalmas dűlő Karcagtól északkeletre helyezkedik el. Talán tévesen került ez a földrajzi név itt is a térképlapra.

⁴⁴ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 368.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat a város határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 24. sz. kunhalommal.

79. *lelőhely, Nyugati bekötő műút melletti halom**: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A Bócsai-legelőktől délre, az ún. Túri-út és a városba vezető régi 4. sz. főút kereszteződésétől É-ra kb. 500 m-re ovális alapú magaslat.

82. *lelőhely, Bócsai-legelő, Köves-laponyag*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A várostól DNY-ra, csatornák derékszögű szögletében, a Papp-tanya mellett szabálytalan alakú halom. Bányagödörrel bolygatott.

87. *lelőhely, Csonka-dűlői-halom**: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Északon, a kunmadarasi határon, a főút ill. a vasút nyugati oldalán ÉNY-DK-i irányú keskeny földnyelv. Nagy része átnyúlik Kunmadarasra. Legmagasabb pontja éppen a határon van.

Karcagtól északra

97. *lelőhely, Nagy-legelői halom**: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. A várostól északkeletre, a régi Debreceni úttól északra, kb. 400-50 m-re, észak-déli irányú ovális alapú halom.

99. *lelőhely, Bengecseg-dűlői halom**: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcagtól ÉK-re, a Hajdú-Bihar megyei határ közelében, a Bengecseg-halomtól keletre, kb. 100 m-re kis, ovális alapú halom.

121. *lelőhely, Ecse-halom*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag északi határhalma a Hortobágyi Nemzeti Park területén, nagy része Kunmadaras közigazgatási határába esik.⁴⁵

122. *lelőhely, Nagy-Cigány-halom, (EOV: Nagy-legelőterületén név nélkül)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag városától északkeletre, a régi Debreceni országúttól északra kb. 200 m-re ovális alapú halom⁴⁶

123. *lelőhely, Aranyos-halom, (EOV: Nagy-legelő területén név nélkül, régi térképen: Hármás-zug területén a fenti néven:)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag városától északkeletre csatornák által közrezárt szabályos négyszögben ovális alapú halom.⁴⁷

124. *lelőhely, Hármás-halom, (EOV: Nagy-legelő területén név nélkül, régi térképen: Hármás-zug területén a fenti néven:)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag városától északkeletre csatornákkal szabdaltnak területen hármascsúcsú halom. Középső tagját digógödörrel megsemmisítették.⁴⁸

125. *lelőhely, Egyes-halom, (EOV: név nélkül, régi térképen: a fenti néven:)*: Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés. Karcag városától északkeletre a tilalmasi műúttal párhuzamos földúttól keletre, a Kis-Kettős-halomtól délre található.⁴⁹

3.2 Megelőző feltárást igénylő, nyilvántartott lelőhelyek (2. kategória)

⁴⁵ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 357.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos az 1. sz. kunhalommal.

⁴⁶ RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. Térképlap.

⁴⁷ RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. Térképlap.

⁴⁸ RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. Térképlap.

⁴⁹ RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. Térképlap.

(A ** -gal jelzett lelőhelyek elhordott halomhelyek. Elhordásuk dacára lehet még ott a régészeknek keresnivalójuk, ugyanis halomfeltárásunk tapasztalatai azt mutatják, hogy az eredeti rézkori sírok, melyek miatt e halmok többségét ezer évekkel ezelőtt emelték, jóval az eredeti felszín alá, a sárga altalajba mélyednek be. Lehet, hogy a halom már nyomtalanul eltűnt, a felszín alatt azonban még megbújhat az eredeti temetkezés ill. temetkezések, mert egy halom alatt több is előfordulhat.)

1. *lelőhely, Mezőgazdasági Kutatóintézet Központja:* Fauttetés közben XVI-XVII. századi, K-Ny-i tájolású, melléklet nélküli sírt bolygattak meg.⁵⁰

7. *lelőhely, Disznó-halom (Disznó-rét)**:* Karcag északkeleti határrészén, a Tilalmasi Állami Gazdaság Ágotai telepén állt egykor a halom. Derékszögben futó csatorna szeli át, a csatorna ásásakor csaknem teljesen megsemmisült.⁵¹

21. *lelőhely, Törő-tanya:* A régi, városba vezető 4. sz. főút nyugati oldalán mélyszántáskor szarmata település gödreit bolygatták meg.⁵²

23. *Ecse-zug:* Karcag északkeleti határrészén, a Tilalmasi Állami Gazdaságnak a Nagy-legelő területére eső gazdasági épületeinél, az Ecse-zugnak nevezett határban a temetőt bolygattak meg e területen földmunka során először 1954-ben, majd az 1970-es években. Valószínűleg ugyanannak a nagykiterjedésű temetőnek a részeit. A fedült sírokból késő avar öntött bronzveretek is napvilágot láttak.⁵³

29. *lelőhely, Tetves-halom**, Nagy-legelő:* Kurgán, nagy valószínűséggel rézkori temetkezés volt. Karcagtól ÉK-re, csatornák hálózta területen állt egykor. Valószínűleg teljesen elhordták, mert a térkép alig kiemelkedő magaslatot mutat csupán.

30. *lelőhely, Halastó:* Karcagtól nyugatra, a Bócsai-legelők körzetében létesített halastó partján, a földmunkák idején, 1962-ben Csalog Zsolt terepbejárással fedezte fel. Pattintott kőeszközöket talált, melye újkőkori telepre utalnak. Részben elpusztult.⁵⁴

31. *lelőhely, Kecskeri-tó I.:* Karcagtól nyugatra, a Bócsai-legelők körzetében a Kecskeri-tó partján, a gáton belül fekvő alacsony szigeten a földmunkák idején, 1962-ben Csalog Zsolt terepbejárással bronzkori telepjelenségeket fedezett fel a gát kubikgödrében. Részben elpusztult.⁵⁵

32. *lelőhely, Kecskeri-tó II.:* Karcagtól nyugatra, a Bócsai-legelők körzetében a Kecskeri-tó gátján belül lévő szántott szigeten a földmunkák idején, 1962-ben Csalog Zsolt terepbejárással az újkőkori AVK és a tiszai kultúra telepét fedezte fel. Részben elpusztult, részben víz borítja.⁵⁶

33. *lelőhely, Kecskeri-tó III.:* Karcagtól nyugatra, a Bócsai-legelők körzetében a Kecskeri-tónál földmunkák idején a gáton belül fekvő, a gáttal kissé átmetszett sziget legelőjén, ill. a gát kubikgödrében 1962-ben Csalog Zsolt újkőkori szórványleleteket gyűjtött. Bolygatott, részben víz borítja.⁵⁷

⁵⁰ RégAd 44-68.

⁵¹ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 365.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 7. sz. kunhalommal.

⁵² RégAd 1373-2005.

⁵³ DJM Régészeti Gyűjtemény: ltsz.:54.29.1.; A későbbi bolygatásról: Györffi Sándor szobrászművész szóbeli közlése.

⁵⁴ RégAd 186-70

⁵⁵ RégAd 186-70

⁵⁶ RégAd 186-70

⁵⁷ RégAd 186-70

34. *lelőhely, Kecskeri-tó IV.:* Karcagtól nyugatra, a Bócsai-legelők körzetében a Kecskeri-tó gátján belül fekvő szigeten a földmunkák idején, 1962-ben Csalog Zsolt terepbejárás során őskori cserepeket gyűjtött. Bolygatott, részben víz borítja.⁵⁸

35. *lelőhely, Asszonyszállás:* A város ÉK-i határészén a Tilalmasi műúttal párhuzamos földút mellett, az azonos nevű halom felszíne, felső rétege és környezete középkori magyar és kun faluhely. A helyszínen az 1960-as évek második felében Selmeczi László végzett feltárásokat középkori falut, temploma alapjait és templom körüli temető részletét tárta fel.⁵⁹

36. *lelőhely, Sebes-éri-dűlők:* Karcagtól messze délkeletre, a Hortobágy-Berettyó-főcsatornától ill. a Bucsára vivő műúttól nyugatra, az egykori, mára kiszáradt Berettyó-medret kísérő parton, mezőgazdasági épületek környékén 1980-ban földmunka során szarmata emlékekre bukkantak.

75. *lelőhely, Bócsa, Bócsai Juhász-tanya:* A nyugati határszélen, csatornákkal hálózott területen középkori faludomb, lejtőjén avar sírokat bolygattak meg csatorna ásásakor.⁶⁰

84. *lelőhely, Pingyó-halom**:* Karcagtól nyugatra a Bócsai-legelő peremén állt egykor. Melioráció során elhordták.⁶¹

92. *lelőhely, Bugyogói-halom**:* Karcag északi, berekfürdői határán, a határt alkotó csatornával kettévágva, észak-déli irányú hosszúkás háromszögű magaslat, valószínűleg ez az az I. sz. azonosítatlan lelőhely. Ez esetben csak halom-maradvány. (L. feljebb, azonosítatlan lelőhelyek: I. Bugyogói-halom.)⁶²

3.3 Régészeti érdekű területek (3. kategória)

46. *lelőhely, Partos-kert:* Karcagtól nyugatra, a kertváros közelében észak-déli irányú földhát, melyet nyugat-keleti irányú út szel ketté.

47. *lelőhely, Völgyes-kert-kert:* Karcag nyugati peremén, a Bócsai úttól északra kis háromszög alapú magaslat.

48. *lelőhely, Kontai-halom környéke:* Karcagtól DNy-ra a Konta út két oldalán kb. 200 x 200 m területű kiemelkedés.

49. *lelőhely, Szennyvíztisztító-telep:* A város nyugati oldalán északnyugat-délkeleti irányú dombhát, mely benyúlik az épületek közé.

50. *lelőhely, Hajdúsági Agráripari Rt. (Judik-tanya):* A város nyugati oldalán a szennyvíztisztító derítögödrenék északnyugati sarkánál, Ny-K-i irányú csatorna két oldalán ÉNY-DK-i irányú kis földhát.

51. *lelőhely, Judik-tanya:* A központhoz vezető L alakú csatorna Ny-K-i ágától D-re É-D-i irányú mélyedést kísérő kis magaslat. A szennyvíztisztító derítögödrenék északnyugati sarkánál, Ny-K-i irányú csatorna két oldalán ÉNY-DK-i irányú kis földhát.

⁵⁸ RégAd 186-70

⁵⁹ Selmeczi L.: Karcag-Asszonyszállás. In: RégFüz Ser. I. 82.; Selmeczi László: Adatok és szempontok a kunok régészeti kutatásához Szolnok megyében. Szolnok Megyei Múzeumi Évkönyv 1973. 105-116.

⁶⁰ RégAd 186-70.

⁶¹ Tóth Albert: Szolnok megye tiszántúli területének kunhalmjai. A Szolnok Megyei Levéltár Évkönyve, Zounuk 3 (1988) Szerk.: Botka János, Szolnok, 1988. 349-410. 368.; RégAd 1372-2005. -2004. :Karcag Város Önkormányzat Képviselő Testületének határozatát előkészítő jelentés a kunhalmokról. 1992. június 17. Írta: Vadász Lajos, építési műszaki csoport vezetője.. Melléklet: kunhalom-jegyzék, térkép, táblázat aváros határában fellelhető kunhalmok adataival. Azonos a 23. sz. kunhalommal.

⁶² A Tilalmasi Állami Gazdaság központjának közelsége miatt is felmerül annak a lehetősége, hogy ez lehetett az I. sz. azonosítatlan lelőhely. Csalog Zsolt feljegyzése szerint a halmot elhordták. A tengeszint feletti magassága alapján a környezetéből 1-1,5 m-re melkedik ki mindössze. Ha ez volt a kérdéses halom, akkor mintegy két méter vastagságú réteget hordtak le róla.

52. *lelőhely, Rainer-föld:* A várostól délre, a Pap-ér nyugati partján húzódó kis hát.
53. *lelőhely, Magyarkai-határ:* A Pap-értől északra lévő vizenyős rétből kiemelkedő kis, Ny-K-i irányú földhát.
54. *lelőhely, Boros-legelő:* Vízjárta területekből kiemelkedő dombhátak egyik nyugati tagja.
56. *lelőhely, Boros-legelő:* Vízjárta területen, a Gőzboros-tanyától délre lévő magaslat közepén háromszög alapú kiemelkedés.
58. *lelőhely, Csatorna-part:* Karcagtól délnyugatra, a Bócsai-legelőtől északra, ÉNY-DK-i irányú vizenyős mélyedést északról kísérő partvonulatnak két digógödör között húzódó része, egy É-D-i irányú csatornával kettévágva.
59. *lelőhely, egykori Bócsai-halom környéke:* Karcagtól nyugatra, a Bócsai úttól és a halomtól északra viszonylag nagy kiterjedésű szigetszerű magaslat.
62. *lelőhely, Karcagi út mellett:* Karcagtól Ny-ra, a Nagykursági-III.-öntözőfűrtcsatorna észak-déli szakaszától keletre kb. 400 m-re, kis észak-déli csatorna nyugati partján húzódó magaslat.
63. *Széles-Kertközi-út, Czöreg-tanya:* Karcagtól nyugatra, a Czöreg-tanyától északra, kis erdő északkeleti sarkánál ÉNY-DK-i irányú földhát.
64. *lelőhely, Czöreg-tanya, Műút:* Karcagtól nyugatra, a Czöreg-tanyától északra vezető műút két oldalán ÉNY-DK-i irányú hosszúkás földhát.
65. *lelőhely, Széles-Kertközi-út:* Karcagtól nyugatra, a Széles-Kertközi úttól É-ra és kisé délre is, L alakú magaslat kettős kiemelkedéssel.
66. *lelőhely, Széles-Kertközi-úti-dűlő:* Karcagtól nyugatra, vízjárta terület északi partja, egy nyugat-keleti irányú csatornát északról kísérő keskeny földhát.
67. *lelőhely, Hatházi-völgy:* Karcagtól nyugatra, vízjárta területből szigetszerűen kiemelkedő nyugat-keleti irányú földnyelv.
71. *lelőhely, Széles-kertközi-út:* Karcagtól nyugatra, nagyjából észak-déli irányú medret kelet felől kísérő partvonulat, melyet az út éppen keresztbe szel.
72. *lelőhely, Kis-Vénkert:* A város nyugati szélén kis, háromszög alakú magaslat.
73. *lelőhely, Komisz-kert:* A város nyugati szélén a Csemete-kert – Rokkant-kert határán kis ovális magaslat.
74. *lelőhely, Széles-Kertközi-úti-dűlő:* A város szélétől nyugatra, vizenyősterületbe félszigetszerűen benyúló földnyelv, melynek nyugati végét az ún. Kereszt-út és az azt kísérő csatorna vágja át.
76. *lelőhely, Bócsa:* A várostól nyugatra, a kunhegyesi határ közelében csatornákkal hálózott területen kis ovális kiemelkedés.
77. *lelőhely, Bócsai-dűlő:* A várostól nyugatra, a kunhegyesi határ közelében, a Tarattyú-dűlőtől délre, két, északdéli irányú mélyedéssel közrevelt keskeny földnyelv.
80. *lelőhely, Pene-sziget:* A várostól délre, a Karcagi (II.sz.) mellécsatorna nyugati partján észak-déli irányú szabálytalan alapú magaslat. Északi végét átszeli a említett csatornába torkolló másik.
81. *lelőhely, Pene-sziget:* A várostól délre, a Peneszigeti út két oldalára kiterjedő magaslat.
83. *lelőhely, Kecskeri-tótól Ny-ra:* A várostól nyugatra, vizenyős területből kiemelkedő magaslat, csatornákkal közrezárt négyszögben.
85. *lelőhely, Gergely-dűlő:* A kunhegyesi határcsatorna (Tiszafüred-öntöző főcsatorna) keleti partján észak-déli irányú földhát. A főcsatornába torkolló kis csatorna szeli ketté.
86. *lelőhely, Cserhát-dűlő:* A kunhegyesi határcsatorna (tiszafüredi öntöző főcsatorna) keleti partján észak-déli irányú földhát.
88. *lelőhely, Ködszállás (régí térképen szereplő név):* Északon, a berekfürdői határ közelében, mezőgazdasági tsz-központot délről határoló műút déli oldalán NY-K-i

irányú földhát. A már-már feledésbe merült földrajzi név középkori faluhelyet sejtet. (Az EOV térképen nincs dűlőnév.)

89. *lelőhely, Ködszállás (régi térképen szereplő név):* Északon, a berekfürdői határ közelében, a Tiszafüredre vezető műúttól ÉK-re kb. 300 m-re ÉNY-DK-i irányú kis magaslat. A már-már feledésbe merült földrajzi név középkori faluhelyet sejtet. (Az EOV térképen nincs dűlőnév.)

90. *lelőhely, Csonka-dűlő:* Északon a Kunmadaras – Berekfürdő határ közelében, a műút és vasút két oldalán ÉNY-DK-I irányú keskeny földhát. Az út és vasút éppen kettészeli.

91. *lelőhely, Ködszállás (régi térképen szereplő név):* Északon, a berekfürdői határ közelében, a berekfürdői Üllő-laposnak nevezett vizenyős rétet délről kísérő hosszú, partos terület. A már-már feledésbe merült földrajzi név középkori faluhelyet sejtet. (Az EOV térképen nincs dűlőnév.)

93. *lelőhely, Ecse-zug:* Messze északra a várostól, a Hortobágy Nemzeti Park területén vizenyős réten, egykori meder vízjárta mélyedésének keleti partján ovális alapú magaslat.

94. *lelőhely, Nagy-legelő:* Messze északra a várostól, a Hortobágy Nemzeti Park területén vizenyős rétből szigetszerűen kiemelkedő ovális magaslat. Csatorna szeli át.

95. *lelőhely, Nagy-legelő:* Messze északra a várostól, a Hortobágy Nemzeti Park területén vizenyős rétből szigetszerűen kiemelkedő ovális magaslat. Csatorna szeli át.

96. *lelőhely, Nagy-legelő, Ecse-zug:* Messze északra a várostól, csatornák által közrezárt négyszögben a Feket-halomtól Ny-ra kis vese alakú kiemelkedés.

98. *lelőhely, Nagy-legelő:* A várostól északkeletre, a régi Debreceni úttól DK-re, derékszögben megtörő csatorna csúcsánál ovális alakú kiemelkedés, melyet a csatorna kettévág.

100. *lelőhely, Kunlapos:* A várostól keletre kb. 2,5-3 km-re, a Dögtéri-úttal kettészelt ovális alakú kiemelkedés.

101. *lelőhely, Ó-temető:* A város keleti szélén fekvő Ó-temetőtől keletre É-D-i irányú kettős magaslat.

102. *lelőhely, Tarcsa-hát:* A várostól délkeletre kb. 3-4 km-re, a Karcagi (1. sz.) főcsatorna keleti partján É-D-i irányú hosszú földhát, melyet Ny-K-i irányú csatornák szelnek át.

103. *lelőhely, Puskás-dűlő:* A várostól DNY-ra a kisújszállási határ közelében mélyen fekvő területek között húzódó NY-K-i partvonulat nyugati kiemelkedése.

104. *lelőhely, Puskás-dűlő és Magyarkai XI.dűlő:* A várostól DNY-ra a kisújszállási határ közelében mélyen fekvő területek között húzódó NY-K-i partvonulat nyugat felől a második kiemelkedése.

105. *lelőhely, Magyarkai XI.dűlő:* A várostól DNY-ra a kisújszállási határ közelében mélyen fekvő területek között húzódó NY-K-i partvonulat keleti kiemelkedése.

106. *lelőhely, Magyarkai XII.dűlő:* A várostól DNY-ra a kisújszállási határ közelében mélyen fekvő területek kiemelkedő ÉNY-DK-i irányú keskeny földnyelv.

107. *lelőhely, Tarcsa-hát:* A várostól DDK-re kb. 4 km-re meliorációval bolygatott területen a III-6. sz. csatorna északi partján DNY-ÉK-i irányú földhát.

108. *lelőhely, Tarcsa-hát, Cseh-ér-part:* A várostól DK-re, kb. 5 km-re az Apavárai-halomtól északra kb. 150 m-re alacsonyabb térségből kiemelkedő háromszög alapú magaslat.

109. *lelőhely, Cseh-ér-part:* A várostól messze délkeletre, a püspökladányi határnál mélyebben fekvő területekből szigetszerűen kiemelkedő földhát.

110. *lelőhely, Szénás-dűlő*: A várostól délre, a Hajdú-Bihar megyei határt alkotó Hortobágy-Berettyó-csatorna nyugati partján, mélyebben fekvő területből alig kiemelkedő kis szigetszerű magaslat a Bugai út két oldalán.

111. *lelőhely, Hegyesbori-legelő (földhivatali térképen) (EOV: Legeltetési Bizottsági-legelő)*: A Karcagi (I. sz.) főcsatorna és a Bucsára vezető műút nyugati szögletében mélyebben fekvő területből alig kiemelkedő kis szigetszerű magaslat, közepén tanya.

112. *lelőhely, Hegyesbori-legelő (földhivatali térképen) (EOV: Legeltetési Bizottsági-legelő)*: A várostól délkeletre, a Bucsára, a juhászathoz vezető műutak és a Büszkei út kereszteződésénél vizenyős területekből kiemelkedő kis sziget.

113. *lelőhely, Büszkei-úti-dűlő*: A várostól délkeletre a Büszkei úttól és a juhásztól északra kb. 500 m-re az Új (III. Sz.) főcsatorna és egy régi erecske közti területen NY-K-i irányú magaslat.

114. *lelőhely, Sebes-éri-dűlők, Vizmú*: A várostól DK-re a Bucsára vezető műút keleti oldalán É-D-i irányú dombhát.

115. *lelőhely, Keserves*: A város délkeleti, Hajdú-Bihar megyei határán, a Hortobágy-Berettyó-főcsatornától ÉNY-ra, két vízjárta terület között kiemelkedő keskeny, É-D-i irányú földnyelv.

116. *lelőhely, Sebes-éri-dűlők*: A várostól délre, az egykori Berettyó-meder U alakú kanyarjának egyik, keleti partrésze.

117. *lelőhely, Sebes-éri-dűlők*: A várostól délre, az egykori Berettyó-meder U alakú kanyarjának egyik, nyugati partrésze.

118. *lelőhely, Hegedűs-hát*: A várostól délre, az egykori kanyargó Berettyó-meder egyik Ny-K-i irányú partszakasza.

119. *lelőhely, Hegedűs-hát*: A várostól délre, az egykori kanyargó Berettyó-meder további partszakasza.

120. *lelőhely, Hegedűs-hát*: A várostól délre, az egykori kanyargó Berettyó-meder további partszakasza nyugat felé, a kisújszállási határ irányába.

Művi értékvédelem:

Műemléki védelem alatt 13 épület illetve ipari emlék áll a településen:

- Református templom (Kossuth tér)
- Zádor-híd (külterület, 2392/3 hrsz.)
- Szélmalom (Vágóhid út 22.)
- Morgó csárda (Baross út 1.)
- Lakóház (Dózsa György út 62.)
- Csőszház (Északi református temető)
- Ortodox templom (Horváth Ferenc út)
- Tájház (Jókai út 16.)
- Általános iskola (Kálvin u. 2.)
- Nagykun Múzeum (Kálvin u. 4.)
- Fazekasház (Erkel F. út 1.)
- Köves daráló (Kisújszállási út 18.)
- Lakóház (Kisújszállási út 41.)

Országos jelentőségű, művi értékvédelem alatt álló terület nincs a városban.

Karcag nagy számban tart nyilván helyi jelentőségű művi értékvédelem alatt álló épületeket, ipari emlékeket. Ezek megőrzésére, eredeti állapotban való fenntartására nagy gondot fordít a település.

Helyi jelentőségű, művi értékvédelem alatt álló terület az „ún.” Pernyész-zug.

g) Területhasználat és területi állapot

Karcag belterületén a telekhasználat jellemzően lakó célú, de térség-központi szerepéből következően jelentős az elsősorban igazgatási és egyéb középületek elhelyezésére szolgáló településközponti vegyes terület, valamint a vállalkozások fogadására és letelepítésére szolgáló gazdasági, kereskedelmi terület is.

Külterületen a legjellemzőbb területhasználati mód a mezőgazdasági (általános és kertes) hasznosítás. A Megyei Területrendezési Terv előírásai nyomán jelentősen növekszik az erdőművelésre szánt területek aránya. A külterületen is található beépítésre szánt területek: majorok, tanyák, ipari területek. Ipari területeket elsősorban a vasúti vonalak mellett illetve a 4-es számú út szomszédságában találhatunk. A Településrendezési Terv módosítása során az ipari területek nagysága növekedni fog.

A település környezetvédelmi szempontból szerencsés helyzetűnek mondható: a környezeti állapot alapvetően jó, jelentős mértékű környezetszennyezésről nem tudunk.

2. Változtatási szándékok

a) Településhálózati és tájhasználati változás

A tervezett változtatások sem a településhálózatban, sem Karcag településhálózaton belüli szerepében nem okoznak változásokat.

A legnagyobb horderejű tájhasználati változás a jelenlegi mezőgazdasági területek jelentős részének erdőgazdálkodási területfelhasználási módba való átsorolása. Ez azonban csak elméletileg jelenti a tájhasználat változását, hiszen a rendezési tervben szereplő építési szabályozás a táj ilyen jellegű hasznosítására nincs közvetlen hatással.

b) Településszerkezeti, területhasználati és beépítettségi változás

A helyi építési szabályok tervezett módosítása a település szerkezetében lényegi változást nem idéz elő. A tervezett új lakó-, településközponti- és ipari területek szervesen illeszkednek a település már kialakult szerkezeti rendszeréhez.

A tervezett változások a beépítés meglévő jellegét nem módosítják, annak intenzitása azonban az újonnan kialakított lakóterületek és a módosítás során településközponti vegyes területbe sorolt ingatlanok esetében megnövekszik.

c) Infrastrukturális változás

A Településrendezési Terv módosítása jelentős infrastruktúrális változást nem generál.

d) Népeség, életmód, társadalom, kultúra változása

A Településrendezési Terv módosítását szükségessé tévő módosítási szándékok nem irányulnak ezen tényezők megváltoztatására.

3. Hatáselemzés

a) Történeti településhálózati következmények

A TRT tervezett módosításai a történetinek tekinthető településhálózati kapcsolatokat nem változtatják meg.

b) Természeti, táji hatások

A TRT tervezett módosításai nem lesznek jelentős hatással a táji-természeti adottságokra sem.

c) A településkép feltárulásának változásai

A tervezett módosítások nem lesznek hatással a településkép feltárulására.

d) Régészeti emlékek feltárhatósága, bemutathatósága vagy pusztulása

A tervezett módosítások a régészeti emlékek létét nem veszélyeztetik, feltárhatóságukat ill. bemutathatóságukat nem befolyásolják.

e) Történeti térbeli rendszerek alakulása

A TRT tervezett módosítása nem éri el azt a léptéket, amikor bármely, történetinek tekintendő térbeli rendszert veszélyeztetne.

f) Műemléki együttesek, műemlékek jelentőségének alakulása

A TRT módosítása a település műemléki védelem alatt álló értékeinek jelentőségét nem befolyásolja. A város vezetése mindig kiemelten óvta Karcag múltbéli értékeit, emlékeit. Ezek a védett értékek ma is szerepet kapnak a település életében.

g) Műemlékek fenntarthatóságának, megújulásának gazdasági esélyei

Ezen épületek fenntartásában - véleményünk szerint - a jelenlegi tulajdonosok mellett elsősorban az államnak kell szerepet vállalnia (műemléki védettségük okán). Ennek ellenére a város vezetése az egyre nehezedő anyagi körülmények között is mindent elkövet annak érdekében, hogy Karcag város műemlékeinek fenntarthatósága és megújíthatósága biztosítva legyen.

h) Településkarakter változásának hatása

A tervezett változtatások során a településkarakter nem fog lényegesen megváltozni, így annak hatása sem lehet számottevő.

i) Környezeti terhelések és az épített örökség műszaki állapotának összefüggései

Az e szempontból potenciálisan veszélyesnek tekinthető változások (az új ipari területek) elhelyezkedésüknél fogva nem gyakorolnak észrevehető mértékben káros hatást a művi értékek állapotára.

j) Folyamatok iránya, visszafordíthatósága

Amint az eddigiekből bizonyára kitűnik, a tervezett módosítás eredményeképpen nem jelentkeznek olyan (káros) folyamatok, amelyekkel kapcsolatban reálisan lehetne számolni a visszafordítás igényével.

k) Kárenyhítés lehetősége, költsége, ill. ellentételezésének lehetőségei

Negatív hatások híján az építészeti örökséget illetően károkkal ill. azok ellentételezésével sem kell számolnunk.

4. Összefoglaló

Karcag területén a régészeti kutatások egyenetlensége miatt a város óriási határához viszonyítva kevés, a halmokkal együtt 64 nyilvántartott lelőhelyet ismerünk. A valamikori vízborította területek nagysága miatt sok helyen nem is várható lelőhely. Ahol mégis valószínűnek tarthatjuk a leletek előkerülését, azok a helyek régészeti érdekű területként szerepelnek.

A 64 nyilvántartott régészeti lelőhely közül 47 feltétlenül kikerülendő halom, 17 megelőző feltárára javasolt egykori település vagy temető. A listát 61 régészeti érdekű területtel egészítettük ki, melyeken régészeti lelőhely valószínűsíthető. Ezekben a területeken a KÖH régészeti állapotfelmérést esetleg próbaásatást rendelhet el vagy javasolhat, ill. a munkát régészeti szakfelügyelethez kötheti.

Fontos tudnivaló, hogy soha nem tudhatjuk mi rejlik földben - nemcsak a felsorolt helyeken, hanem bárhol a felszín alatt megbújhatnak leletek. Ezért a földmunkával járó beruházásoknál mindenkor figyeljenek a földből kiforduló tárgyakra, apró cseréptöredékekre, kövekre, csontokra, s jelentsék előkerülésüket a helyi jegyzőnél vagy a múzeumban.

Végezetül felhívjuk a figyelmet arra, hogy - a régészeti lelőhelyekre vonatkozóan – a régészeti örökségvédelmi hatástanulmány a címlapon ill. az alul feltüntetett időpontban érvényes állapotot tükrözi. A régészeti kutatások a megye területén továbbra sem állnak meg, a fenti településrégészeti kép ezért módosulhat.

Az építészeti örökség egyéb elemeit illetően nem kell negatív folyamatokra, károokra számolnunk. Amennyiben a tervezett változások elérik céljaikat (a helyi gazdaság bővülését, a település megtartó erejének növekedését), akkor ez a helyi művi értékek megőrzésére is pozitív hatással lehet.

5. Nyilatkozat

A jelen hatástanulmány készítőiként nyilatkozunk, hogy a Karcag TRT módosítása során tervezett megoldások megfelelnek az örökségvédelmi jogszabályoknak és hatósági előírásoknak, továbbá a jelen hatástanulmány elkészítéséhez szükséges jogosítvánnyal rendelkezünk.

Dr. Csányi Marietta
sk.

Farkas Renáta
sk.

Gutman József
sk.

MELLÉKLET: Összesítő táblázat Karcag régészeti lelőhelyeiről

Szám	Dűlőnév	Leelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
1	Mezőgazdasági Kutatóintézet központja	Temető	Megelőző feltárás	58-124	x=789480 y=217960	87	Bolygatott	25515
2	Hegyesbori-Kis-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=789809 y=216677	102	Ép rajta kun emlékhely szobrai	28294
3	Fekete-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=797690 y=227970	89	Kissé bolygatott	32758
4	Apavárai-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-213	x=796210 y=216740	87,9	Részben elhordott	32759
5	Asszonyszállási-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=792890 y=226920	89	Ép	32760
6	Bócsai-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=783940 y=218380	93	Már nem létezik	32762
7	Disznó-halom	Halom-hely	Próbaásatás	68-431	x=797060 y=220190	86	Elhordott	32763
8	Gergely-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-334	x=779590 y=226300	93	Részben elhordott	32764
9	Hegyesbori-Nagy-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=789310 y=217920	93	Ép	32765
10	Kápolna-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-211	x=792140 y=221900	92	Ép rajta kálvária	32766
11	Bócsai-domb	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=784400 y=216940	86	Ép	32906
12	Kis-Péntek-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=791780 y=217570	87,6	Ép	32770
13	Konta-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=786930 y=216550	88,4	Bolygatott	32771
14	Kontai-Kettős-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=785830 y=216430	87	Ép	32772
15	Magyarkai-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-142	x=789270 y=215040	91,7	Ép	32774

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A leelőhely állapota	KÖH azonosító
16	Kis-Görgető-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-344	x=791950 y=225940	90	Ép	32775
17	Nagy-Görgető-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-344	x=791600 y=226350	92,3	Ép	32776
18	Bugyogó-dűlő Kis-Orgonda-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-122	x=791260 y=223700	90,6	Ép	32777
19	Lente-völgy-part Nagy-Orgonda-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-344	x=791350 y=224300	93	Ép	32778
20	Péntek-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=791230 y=216040	90,7	Ép	32779
21	Törő-tanya	Telep	Megelőző feltárás	58-124	x=788170 y=217230	87-87,5	Bolygatott	32780
22	Papné halma	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=785150 y=217790	89,4	Ép	32912
23	Ecse-zug	Temető	Megelőző feltárás	68-431	x=794160 y=231250	86-87	Nagyrészt elpusztult	
24	Telek-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-431	x=793450 y=228220	91,4	Ép	32784
25	Tibuc-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-121	x=782330 y=220450	88,6	Ép	32785
26	Törökbori-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-112	x=779390 y=220620	90,9	Ép	32786
27	Vermes (Lakatos) -halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=785300 y=216650	89	Ép	32788
28	Zádor-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=796800 y=225250	93	Ép	32789
29	Tetves-halom**	Halom-hely**	Próbaásatás	68-431	x=796910 y=230300	86,9	Elhordott	32900
30	Halastó	Telep	Megelőző feltárás	58-141	x=782670 y=214970	85	Részben elpusztult	32901
31	Kecskeri-tó I.	Telep	Megelőző feltárás	58-141	x=782530 y=215210	85	Bolygatott részben elpusztult	32902
32	Kecskeri-tó II.	Telep	Megelőző feltárás	58-141	x=782200 y=215640	85	Bolygatott részben elpusztult	32903

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
33	Kecskeri-tó III.	Telep	Megelőző feltárás	58-123	x=782170 y=216080	85	Bolygatott részben elpusztult	32904
34	Kecskeri-tó IV.	Telep	Megelőző feltárás	58-123	x=782720 y=216640	85	Bolygatott részben elpusztult	32905
35	Asszonyszállási-halom környéke	Telep Templom temetővel	Megelőző feltárás	68-433	x=792890 y=226920	86-89	Részben feltárt	32760
36	Sebes-éri-dűlő	Telep	Megelőző feltárás	58-233	x=784420 y=210820	85-85,5	Bolygatott részben feltárt	
37	Belterület Arany János u. 2/a környéke	Temető?	Megelőző feltárás	58-122? 58-123? 58-124? 58-213?	x=? y=?	86-87	Bolygatott leletmentés	
38	Kis-kettős-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=792860 y=225550	88,5	Ép	32769
39	Vágott-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=795510 y=224310	88-89	Bolygatott	32787
40	Bengecsek (Bengecseg) – halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-434	x=798440 y=225470	89	Ép	32761
41	Lőzér-halom Lőtér-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=797120 y=225870	90,3	Ép	32773
42	Kanvágta-halom**	Halom-hely	Próbaásatás	68-431	x=792370 y=228370	87-87,9	Elhordott	32767
43	Ágota-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-434	x=798910 y=227970	92,4	Ép lábánál kissé bolygatott	
44	Nagy-Pattog-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-211	x=794880 y=223080	87,8	Ép	
45	Csillag-úti-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	59-213	x=794830 y=216030	87,4	Ép	
46	Partos-kert	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=789530 y=219710	87-87,5		
47	Völgyes-kert	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=789120 y=219050	87,5		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
48	Konta-halom környéke	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=786820 y=216490	87,5		
49	Szennyvíztisztító telep	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=786730 y=216820	86		
50	Hajdúsági Agráripari Rt.	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=786720 y=217160	87,5-88		
51	Judik-tanya	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=787230 y=216450	85-86		
52	Rainer-föld	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=791690 y=217230	86		
53	Magyarkai-határ	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=791040 y=216290	86,5-87		
54	Boros-legelő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-123	x=780860 y=218340	85-86,5		
55	Boros-legelői halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=781520 y=218210	87,1		
56	Boros-legelő Gőzboros-tanya	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-123	x=781750 y=2183120	85,5-86,5		
57	Borosi-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=781980 y=218360	87,4		
58	Bócsai határ	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-123	x=783240 y=217380	87,5	Csatornával bolygatott	
59	Bócsai-út mente	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-123	x=783700 y=219000	87-88		
60	Cserhát-dűlő Kis-Gergely-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-121	x=780330 y=223720	88	32768	
61	Tilalmasi-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-121	x=780490 y=223410	87,5-88		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
62	Karcagi út mellett	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=783420 y=222030	86,86,5		
63	Széles-Kertközi-út Czőreg-tanya	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=784660 y=221730	87,4		
64	Czőreg-tanya Műút	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=785000 y=221930	87,6	Az út kettészeli	
65	Széles-Kertközi-út	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=781990 y=221270	86,5-87		
66	Széles-Kertközi-út-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=785060 y=220750	86,5-87		
67	Hatházi-völgy	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=787000 y=223330	87-87,5		
68	Nagy-Vénkert	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=790940 y=223020	87,5-88		
69	Nagy-Vénkert	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=790670 y=222630	87-88,5		
70	Zug-kerti-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-122	x=789040 y=221920	89,7		
71	Széles-Kertközi út	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=786100 y=221230	88-89,4		
72	Kis-Vénkert	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=790120 y=221880	87-87,5		
73	Komisz-kert	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=789930 y=220420	87,5-88		
74	Széles-Kertközi-út-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=788000 y=220770	87,5-88	Csatornával bolygatott	
75	Bócsai Juhász-tanya	Középkori faluhely Temető	Megelőző feltárás	58-114	x=779740 y=219200	87,7	Csatornával bolygatott leletmentés	32911

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
76	Bócsa	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-114	x=779760 y=218910	85,2		
77	Bócsai-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-114	x=779770 y=21616085	85		
78	Sárga-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=787960 y=216660	89,1	Ép	32782
79	Nyugati bekötő műút melletti halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-142	x=786970 y=215760	88,1	Ép	
80	Pene-sziget	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-142	x=791230 y=214000	85		
81	Pene-sziget	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-142	x=789655 y=212630	84,5-85		
82	Bócsai-legelő Köves-laponyag	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-141	x=785230 y=215490	87,9	Bánya- gödörrel bolygatott	
83	Kecskeri-tótól Ny-ra	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-141	x=780900 y=215870	85,5-86		
84	Pingyó-halom**	Halom- hely**	Próbaásatás	58-123	x=782180 y=219980	87,1	Elhordott	
85	Gergely-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-334	x=779750 y=225740	88	Csatorna szeli ketté	
86	Cserhát-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-334	x=779930 y=224920	88-89	Csatorna ásásakor bolygatva	
87	Csonka-dűlői- halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-343	x=783930 y=227635	90,7	Bolygatott	
88	Főző-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-344	x=786350 y=227220	89-89,5		
89	Főző-dűlő Ferenc-tanya	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-344	x=786390 y=225810	89-90		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
90	Csonka-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-343	x=784230 y=227290	90	Út, vasút kettészeli	
91	Magyar-Bolgár Barátság Tsz.	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-343	x=785250 y=227050	90		
92	Bugyogó Bugyogói-halom**	Halomhely **	Próbaásatás	68-342	x=789680 y=288860	89,6	Csatorna szeli ketté	
93	Nagy-legelő Ecse-zug	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-431	x=794400 y=231810	87-88,5		
94	Nagy-legelő Ecse-zug	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-431	x=796970 y=230770	86,5-87	Csatorna szeli át	
95	Nagy-legelő Ecse-zug	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-431	x=796720 y=229920	86,5		
96	Nagy-legelő Ecse-zug	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-431	x=797470 y=228030	87,9		
97	Nagy-legelői halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=797450 y=227050	88,5		
98	Kerek-fenek	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-433	x=797570 y=226140	87-88,5	Csatorna szeli ketté	
99	Bengecseg-dűlői halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-434	x=798680 y=225580	99		
100	Kunlapos	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-211	x=794630 y=222740	87,4		
101	Ó-temető	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-211	x=793340 y=22274022 2130	86-87		
102	Tarcsa-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-213	x=793180 y=217120	85-855		
103	Puskás-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144	x=789950 y=209460	85		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
104	Puskás-dűlő Magyarkai XI. dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144	x=79460 y=209570	85,4		
105	Magyarkai XI. dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144	x=791100 y=209780	85,4		
106	Magyarkai XII. dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144	x=791480 y=209770	85		
107	Tarcsa-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-213	x=793540 y=217170	85-85,5		
108	Tarcsa-hát Cseh-ér-part	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-213	x=796080 y=216960	85,5		
109	Cseh-ér-part	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-213 58-214	x=798000 y=216800	85		
110	Cseh-ér-part	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-214	x=798980 y=217650	85-85,5	Bugai út keresztezi	
111	Hegyesbori- legelő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=792860 y=215640	85-86,5		
112	Hegyesbori- legelő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=793340 y=215110	85-86	Műutak szelik át	
113	Büszkei úti dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=794350 y=215620	85-85,5		
114	Sebes-éri-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=793550 y=214410	85-85,5	Műút szeli át	
115	Keserves	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=797100 y=212350	85-85,5		
116	Sebes-éri-dűlők	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-233	x=794170 y=210450	85-85,5		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
117	Hegedüs-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-233	x=793540 y=210220	85-85,5		
118	Hegedüs-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-233	x=793020 y=210450	85-85,5	Műút szeli át	
119	Hegedüs-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-233	x=792900 y=209820	85		
120	Hegedüs-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144 58-233	x=792040 y=209720	85		
121	Ecse-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-413	x=794520 y=233010	94,7		
122	Nagy-Cigány-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=797400 y=226740	89,6	Ép	
123	Aranyos-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=793920 y=224710	88-89,5	Ép	
124	Hármas-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=794900 y=224320	89,5	Ép	
125	Egyes-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=793080 y=225230	87-88	Ép	

Nyilvántartott azonosítatlan lelőhelyek

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
I	Bugyogói-halom	Temető	Csak feltételesen azonosítva a 92. lelőhellyel					25540
II	Bócsa II:	Telep Temető	Azonosítatlan					32907
III	<i>Bócsa III:</i>	Telep	Azonosítatlan					32908
IV	Huba I.	Telep Szórvány	Azonosítatlan					32909
V	Hubai Juhász-tanya	Telep	Azonosítatlan					32910
VI	Villogó	Telep Szórvány	Azonosítatlan					
VII	November 7. Tsz. gyümölcsöse	Telep	Azonosítatlan					
VIII	Zádor	Bronz Raktárlelet	Csak a határrész azonosítható, az előkerülés pontos helye nem					

Feltétlenül kikerülendő nyilvántartott lelőhelyek (1. kategória)

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
2	Hegyesbori-Kis-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=789809 y=216677	102	Ép Rajta kun emlékhely szobrai	28294
3	Fekete-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=797690 y=227970	89	Kissé bolygatott	32758
4	Apavárai-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-213	x=796210 y=216740	87,9	Részen elhordott	32759
5	Asszonyszállási-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=792890 y=226920	89	Ép	32760
6	Bócsai-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=783940 y=218380	93	Már nem létezik	32762
8	Gergely-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-334	x=779590 y=226300	93	Részen elhordott	32764
9	Hegyesbori-Nagy-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=789310 y=217920	93	Ép	32765
10	Kápolna-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-211	x=792140 y=221900	92	Ép Rajta kálvária	32766
11	Bócsai-domb	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=784400 y=216940	86	Ép	32906
12	Kis-Péntek-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=791780 y=217570	87,6	Ép	32770
13	Konta-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=786930 y=216550	88,4	Bolygatott	32771
14	Kontai-Kettős-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=785830 y=216430	87	Ép	32772
15	Magyarkai-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-142	x=789270 y=215040	91,7	Ép	32774
16	Kis-Görgető-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-344	x=791950 y=225940	90	Ép	32775
17	Nagy-Görgető-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-344	x=791600 y=226350	92,3	Ép	32776
18	Bugyogó-dűlő Kis-Orgonda-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-122	x=791260 y=223700	90,6	Ép	32777

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A leelőhely állapota	KÖH azonosító
19	Lente-völgy-part Nagy-Orgondahalom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-344	x=791350 y=224300	93	Ép	32778
20	Péntek-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=791230 y=216040	90,7	Ép	32779
22	Papné halma	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=785150 y=217790	89,4	Ép	32912
24	Telek-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-431	x=793450 y=228220	91,4	Ép	32784
25	Tibuc-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-121	x=782330 y=220450	88,6	Ép	32785
26	Törökbori-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-112	x=779390 y=220620	90,9	Ép	32786
27	Vermes (Lakatos) -halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=785300 y=216650	89	Ép	32788
28	Zádor-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=796800 y=225250	93	Ép	32789
38	Kis-kettőshalom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=792860 y=225550	88,5	Ép	32769 most azonosítva
39	Vágott-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=795510 y=224310	88-89	Bolygatott	32787 most azonosítva
40	Bengecsek (Bengecseg) -halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-434	x=798440 y=225470	89	Ép	32761 most azonosítva
41	Lőzér-halom Lótér-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=797120 y=225870	90,3	Ép	32773 most azonosítva
43	Ágota-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-434	x=798910 y=227970	92,4	Ép Lábánál kissé bolygatott	
44	Nagy-Pattoghalom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-211	x=794880 y=223080	87,8	Ép	
45	Csillag-úti-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	59-213	x=794830 y=216030	87,4	Nyugati lábánál bolygatott	

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A leelőhely állapota	KÖH azonosító
55	Boros-legelői halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=781520 y=218210	87,1		
57	Borosi-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-123	x=781980 y=218360	87,4		
60	Cserhát-dűlő Kis-Gergely-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-121	x=780330 y=223720	88	Ép	32768 most azonosítva
61	Tilalmasi-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-121	x=780490 y=223410	87,5-88		
70	Zug-kerti-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	58-122	x=789040 y=221920	89,7		
78	Sárga-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-124	x=787960 y=216660	89,1	Ép	32782
79	Nyugati bekötő műút melletti halom*	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-142	x=786970 y=215760	88,1	Ép	
82	Bócsai-legelő Köves-laponyag	Halom	Feltétlenül kikerülendő	58-141	x=785230 y=215490	87,9	Bánya-gödörrel bolygatott	
87	Csonka-dűlői-halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-343	x=783930 y=227635	90,7	Bolygatott	
97	Nagy-legelői halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=797450 y=227050	88,5		
99	Bengecseg-dűlői halom*	Halom*	Feltétlenül kikerülendő	68-434	x=798680 y=225580	89		
121	Ecse-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-413	x=794520 y=233010	94,7		
122	Nagy-Cigány-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=797400 y=226740	89,6	Ép	
123	Aranyos-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=793920 y=224710	88-89,5	Ép	
124	Hármas-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=794900 y=224320	89,5	Ép	
125	Egyes-halom	Halom	Feltétlenül kikerülendő	68-433	x=793080 y=225230	87-88	Ép	

Megelőző feltárást igénylő nyilvántartott lelőhelyek (2. kategória)

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
1	Mezőgazdasági Kutatóintézet központja	Temető	Megelőző feltárás	58-124	x=789480 y=217960	87	Bolygatott	25515
7	Disznó-halom**	Halom-hely**	Próbaásatás	68-431	x=797060 y=220190	86	Elhordott	32763
21	Törő-tanya	Telep	Megelőző feltárás	58-124	x=788170 y=217230	87-87,5	Bolygatott	32780
23	Ecse-zug	Temető	Megelőző feltárás	68-431	x=794160 y=231250	86-87	Nagyrészt elpusztult	
30	Halastó	Telep	Megelőző feltárás	58-141	x=782670 y=214970	85	Részben elpusztult	32901
29	Tetves-halom**	Halom-hely**	Próbaásatás	68-431	x=796910 y=230300	86,9	Elhordott	32900
31	Kecskeri-tó I.	Telep	Megelőző feltárás	58-141	x=782530 y=215210	85	Bolygatott Részben elpusztult	32902
32	Kecskeri-tó II.	Telep	Megelőző feltárás	58-141	x=782200 y=215640	85	Bolygatott Részben elpusztult	32903
33	Kecskeri-tó III.	Telep	Megelőző feltárás	58-123	x=782170 y=216080	85	Bolygatott Részben elpusztult	32904
34	Kecskeri-tó IV.	Telep	Megelőző feltárás	58-123	x=782720 y=216640	85	Bolygatott Részben elpusztult	32905
35	Asszonyszállási-halom környéke	Telep Templom temetővel	Megelőző feltárás	68-433	x=792890 y=226920	86-89	Részben feltárt	32760
36	Sebes-éri-dűlő	Telep	Megelőző feltárás	58-233	x=784420 y=210820	85-85,5	Bolygatott Részben feltárt	
37	Belterület Arany János u. 2/a és környéke	Temető?	Megelőző feltárás	58-122? 58-123? 58-124? 58-213?	x=? y=?	86-87	Bolygatott Leletmentés	
42	Kanvágta-halom**	Halom-hely**	Próbaásatás	68-431	x=792370 y=228370	87-87,9	Elhordott	32767 most azonosítva

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A leelőhely állapota	KÖH azonosító
75	<i>Bócsa, Bócsai Juhász-tanya</i>	Telep Temető	Megelőző feltárás	58-114	x=779740 y=219200	87,7	Bolygatott	32911 most azonosítva
84	Pingyó-halom**	Halom-hely**	Próbaásatás	58-123	x=782180 y=219980	87,1	Elhordott	32781 most azonosítva
92	Bugyogó Bugyogói-halom**	Halom-hely**	Próbaásatás	68-342	x=789680 y=288860	89,6	Csatorna szeli ketté nagy része elhordva	

Régészeti érdekű területek (3. kategória)

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
46	Partos-kert	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=789530 y=219710	87-87,5		
47	Völgyes-kert	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=789120 y=219050	87,5		
48	Konta-halom környéke	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=786820 y=216490	87,5		
49	Szennyvíztisztító telep	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=786730 y=216820	86		
50	Hajdúsági Agrárpari Rt.	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=786720 y=217160	87,5-88		
51	Judik-tanya	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=787230 y=216450	85-86		
52	Rainer-föld	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=791690 y=217230	86		
53	Magyarkai-határ	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-124	x=791040 y=216290	86,5-87		
54	Boros-legelő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-123	x=780860 y=218340	85-86,5		
56	Boros-legelő Gőzboros-tanya	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-123	x=781750 y=2183120	85,5- 86,5		
58	Bócsai határ	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-123	x=783240 y=217380	87,5	Csatornával bolygatott	
59	Bócsai-út mente	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-123	x=783700 y=219000	87-88		
62	Karcagi út mellett	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=783420 y=222030	86,86,5		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
63	Széles-Kertközi-út Czőreg-tanya	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=784660 y=221730	87,4		
64	Czőreg-tanya Műút	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=785000 y=221930	87,6	Az út kettészeli	
65	Széles-Kertközi-út	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=781990 y=221270	86,5-87		
66	Széles-Kertközi-út-dűlő	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-121	x=785060 y=220750	86,5-87		
67	Hatházi-völgy	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=787000 y=223330	87-87,5		
68	Nagy-Vénkert	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=790940 y=223020	87,5-88		
69	Nagy-Vénkert	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=790670 y=222630	87-88,5		
71	Széles-Kertközi-út	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=786100 y=221230	88-89,4		
72	Kis-Vénkert	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=790120 y=221880	87-87,5		
73	Komisz-kert	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=789930 y=220420	87,5-88		
74	Széles-Kertközi-út-dűlő	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-122	x=788000 y=220770	87,5-88	Csatornával bolygatott	
76	Bócsa	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-114	x=779760 y=218910	85,2		
77	Bócsai-dűlő	Régészeti érdeklő terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-114	x=779770 y=21616085	85		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
80	Pene-sziget	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-142	x=791230 y=214000	85		
81	Pene-sziget	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-142	x=789655 y=212630	84,5-85		
83	Kecskeri-tótól Ny-ra	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-141	x=780900 y=215870	85,5-86		
85	Gergely-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-334	x=779750 y=225740	88	Csatorna szeli ketté	
86	Cserhát-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-334	x=779930 y=224920	88-89	Csatorna ásásakor bolygatva	
88	Ködszállás (EOV: Nincs dűlőnév)	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-344	x=786350 y=227220	89-89,5		
89	Ködszállás (EOV : nincs dűlőnév) Ferenc-tanya	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-344	x=786390 y=225810	89-90		
90	Csonka-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-343	x=784230 y=227290	90	Út, vasút kettészeli	
91	Ködszállás (EOV: Magyar-Bolgár Barátság Tsz.)	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-343	x=785250 y=227050	90		
93	Nagy-legelő Ecse-zug	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-431	x=794400 y=231810	87-88,5		
94	Nagy-legelő Ecse-zug	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-431	x=796970 y=230770	86,5-87	Csatorna szeli át	
95	Nagy-legelő Ecse-zug	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-431	x=796720 y=229920	86,5		
96	Nagy-legelő Ecse-zug	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-431	x=797470 y=228030	87,9		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
98	Kerek-fenek	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	68-433	x=797570 y=226140	87-88,5	Csatorna szeli ketté	
100	Kunlapos	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-211	x=794630 y=222740	87,4		
101	Ó-temető	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-211	x=793340 y=22274022 2130	86-87		
102	Tarcsa-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-213	x=793180 y=217120	85-855		
103	Puskás-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144	x=789950 y=209460	85		
104	Puskás-dűlő Magyarkai XI. dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144	x=79460 y=209570	85,4		
105	Magyarkai XI. dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144	x=791100 y=209780	85,4		
106	Magyarkai XII. dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144	x=791480 y=209770	85		
107	Tarcsa-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-213	x=793540 y=217170	85-85,5		
108	Tarcsa-hát Cseh-ér-part	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-213	x=796080 y=216960	85,5		
109	Cseh-ér-part	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-213 58-214	x=798000 y=216800	85		
110	Cseh-ér-part	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-214	x=798980 y=217650	85-85,5	Bugai út keresztezi	
111	Legeltetési Bizottsági legelő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=792860 y=215640	85-86,5		

Szám	Dűlőnév	Lelőhely jellege	Intézkedés	EOV térkép-lap	Koordináták	Tszf. m	A lelőhely állapota	KÖH azonosító
112	Legeltetési Bizottsági legelő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=793340 y=215110	85-86	Műutak szelik át	
113	Büszkei úti dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=794350 y=215620	85-85,5		
114	Sebes-éri-dűlő	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=793550 y=214410	85-85,5	Műút szeli át	
115	Keserves	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-231	x=797100 y=212350	85-85,5		
116	Sebes-éri-dűlők	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-233	x=794170 y=210450	85-85,5		
117	Hegedüs-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-233	x=793540 y=210220	85-85,5		
118	Hegedüs-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-233	x=793020 y=210450	85-85,5	Műút szeli át	
119	Hegedüs-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-233	x=792900 y=209820	85		
120	Hegedüs-hát	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	58-144 58-233	x=792040 y=209720	85		
Nincs	Belterület Általában	Régészeti érdekű terület	Terepbejárás Próbaásatás Szakfelügyelet	Pontos hely-meghatározás nélkül				

Magyarázat a mellékletekhez

Az első oszlopban a lelőhelyek sorszáma szerepel

A második oszlopban a dűlőnév

A harmadik oszlopban a lelőhely jellege (Pl.: telep, temető, régészeti érdekű hely stb.)

A*-gal jelölt lelőhelyek csupán térkép alapján definiált halmok.

A**-gal jelölt lelőhelyek elhordott halmok, azaz halomhelyek.

A negyedik oszlopban a szükséges ill. javasolt intézkedés

Az ötödik oszlopban az EOVS (Egységes Országos Vetület) térképlap száma

A hatodik oszlopban a lelőhely középponti EOVS koordinátái

A hetedik oszlopban a lelőhely tengerszint feletti magassága

A nyolcadik oszlopban a lelőhely állapota, ha van rá adat.

A kilencedik oszlopban a KÖH azonosítási száma – amennyiben szerepel az adatbázisban.

Kapcsolódó jogszabályok:

a 3/2002. (XII. 15.) NKÖM rendelet a kulturális örökség védetté nyilvánításának részletes szabályairól,

a 18/2001. (X. 18.) NKÖM rendelet a régészeti lelőhelyek feltárásának, illetve a régészeti lelőhely, lelet megtalálójának anyagi elismerésének részletes szabályairól.